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1 folyj mellett hányolt halom alatt találtak. \K 
I Aranv János által is megénekelt tetétleni k*l_ 

inon a* ásatások az orsz. régészeti és ember­
tani társulat közbenjárására!, azonban Nagy. 
Sörös sárosa áldozatkészsége mellett két bé- 

jtig folytak. Ügy halljuk, hogy a talált tár- I gyak. a nevezett társulat legközelebbi ülésé® 
I je leninek mutatva.

* Nagy dolgot mozgatnak a balaton men.
I i községek. Nem kevesebbről van szó, mint 
I nogy a pénzügyminiszter megszünteti az adó- 
I végrehajtásokat. — A mi lehetett a lakosság 
I már befizetett adóba, de annál több aztán 
I nincs se égen, se földön, és a padláson. Ne«n 
Imondhatni ugyan, hogy a községekben éh- 
•ség pusziit, d- igenis van nyomorúság a leg_ 
felsőbb fokou. Ha a még megmaradt tehén, 

.sertés és házi állatok eiexquáltatnak, akkor 
I i jövő év jövedelme van megtámadva, és a 
Lzk.j'ság képtelen lesz jövő évi kötelezettsé» 
beinek eleget tenni az állam iránt. Ez mind 
i'.ijtialmasau igaz: méltányoljuk is a Valaton-
inenti-'k panaszát, de a pénzügyminiszter aligha
lesz a k '»zségg-d egy véleményen, mert insé- 

•s állapotainkban a kormánynál a mai véréi
uralkodó. A jövő évi túzokot
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■ondoljis magukban — majd elliczitáltat a 
íotschild-konzorczium.

* A magyar boroknak Fraucziaországba
aló bérlteiénél a vasúti szállítási árak mér- 
éklése van kilátásba helyezve.

* Lefoglalt isten. San-Franciscóbau egy
liinai kórház 00 dollár adóval volt hátralék­
án. A üuánczok egv istent foglaltak la xá- 
ogui.

I * Megőrült. E<y 15—16 éves zsidóleány
Inegőrnlt a múlt napokban Ujhelyen, _ "a

erencsétlenuek azon rögeszméje volt, hogy 
a kálvinisták megbabonázták. Kórházba

I i.,i:tatotr.

NYILATKOZAT.
Alulírottak ezennel kijelentjük, hogy az 

pláh Károly és Huszka László urak közt f„n- 
lorgó ügy. a mai napon a lovagiasság szabálya 
Jzeriut eiiméztetett.

Debreczen, 1879. november hó 11.
ITamássy Géza Dusóczky István,
pr. Szántai Károly, Kiss Lajos. h. hada.

DEBRECZEN1 SZÍNHÁZ.

14. szÁrn.
Csütörtökön, nov. 13-án 

adatik :

pit an y Messsi
Operette 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Ideig!, felelős szerkesztő : Grünvalü József.

ElBfizetesi árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 írt. Negyed évre 8 it 50 kr.
Fél évre 6 „ Egyes szám — „ 6 „ 
Előfizetési pénz a minden közlemény: 
fo-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEdDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a poztzbiva- 

7 talok ntján. >
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Az államügyészekröl.
Debreczen, november 13.

Ezek az urak nagyon jó hazafiak. 
Úgy örködnek az állam jóléte, békes­
sége és boldogsága felett, hogy jobban 
se kell. Arguszszemmel kísérnek minden 
betűt és szót a sajtó terén s mihelyt 
olyanra bukkannak, mely talán meré­
szebb szóval mondja ki az igazságot, 
mint azt ők eltűrhetnék — kész a saj­
tóper. De nemesak. Elég, ha valamelyik 
érzelmesebb honfi fájó vagy szokatlanabb 
kifejezést ad hazaszeretetének — hogy 
sajtópert indítsanak ellene.

Tegyék.
Csak aztán az a legfájóbb érzés s 

a legkirívóbb igazság a dologban, hogy 
ezek az urak ezeket a sajtópereket — 
a haza nevében mind elvesztik. Én leg­
alább még nem emlékszem egyetlen 
elvan perre sem, melyet megnyertek 
volna.

Mi ennek az oka ?
Felületesség, elhamarkodás, túlbuz­

góság.
Es az eredménye ?
Az állam vagyonának könnyelmű 

elfecsérlése. Mert hiszen ezeket a meg­
gondolatlanságokat mind az állam fizeti ; 
ezeknek a felületes hirtelenkedéseknek 
mind az állam — helyesebben a szegény 
adófizető honpolgár iszsza meg a levét.

És senki sincs, aki ezeknek útját 
állaná. Az ilyen pörök napirenden van­
nak s az államnak egyremásra fizetnie 
kell.

Ez nincs rendén uraim !
Ha önök jó hazafiaknak tartják ma­

gukat, nem szabad az államot megkáro- 
sitauiok. A jó hazafinak az a köteles­
sége, hogy gazdálkodjék állama részére 
i ne károsítsa azt meg könnyelműen.

ha ez nem ébreszti fel önökben a 
hazafit, ébreszsze fel a kudarcz, melyet 
az ilyen sajtóperek után rendesen valla­
nak. —

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.
4 debreeeen-vliléki e t le u«ég t párt“ köeláaye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. foU >>, A**?*»**.'
X TARA ,'

Hirdetési díj :
Öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint saiutén több 
ízbeli hirdetések, alku szériát » 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatáeért külön 

30 kr.
*N y i l t-t ó r*-en megjelenő költemény 

minden petit sora 16 kr.
Név- vagy bérmentetlentll beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok u«*rn adatnak

beszéde vége felé, a ház unatkozásának is je 
leit adta. Tisza úgy szólt, mint egy bukott 
kormány főnőké.

— A balkán-félszigeti fejedelemségek sző
vétkezése a „N. Wiener Tagblatt** értesülése 
szerint tény. Bolgárország Szerbia és Monte­
negró védszövetséget kötöttek. A szerződés, 
melyben biztosították egymás közreműködését 
e fejedelemségek, 24 pontból áll. Az egyik 
pont arra az esetre szabja meg a szövetség te­
endőit, ha ellenkeznének a berlini szerződés 
végrehajtásával az albánok. A többi majdnem 
mind bizonyos nagyhatalom (Ausztria-Magyar- 
ország) terjeszkedésével szemben szabja meg 
a szövetkező fejedelemségek magatartását. Azt 
is meghatározza a szerződés, hogy actió ese­
tében Szerbia százhúszezer embert köteles moz­
gósítani, Bolgárország kilenczvenezret, Monte­
negró huszonhatezret. Kötelezi továbbá e szer­
ződés a szövetségeseket, hogy rögtön szervez­
zék hadseregüket; a szegény Montenegrónak 
/5.000 aranyat előlegez e ezélra Bolgárország 
és Szerbia.

— A porta, mint a „Neue freie Presse“ 
Írja, tiltakozik Boszniának és Herczegovinának 
közös vámterületünkbe való beolvasztása ellen.

Országgyűlés.
nov. 12-én,
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A honpolgár ismeri ám önöknek e 
kudarezait s elitéli önöket. S méltán 
meg is érdemlik. Mert az a honfi, ki 
ahelyett, hogy mindenáron állama boldo- 
gitására törekednék, azt gondatlanul 
megkárosítja: nem érdemes honfitársai 
becsülésére. Pedig a jó honfinak társai 
becsülése az első.

Vagy önöknek nem kell ez ?
Ha nem kell, ne szolgálják őket; 

mert annak becstilése nélkül élni, akit 
szolgálunk, nem tisztesség.

ha kell: mielőtt tennének, gon­
dolják meg, mit tesznek. Tetteiket ezrek 
szeme nézi s ezrek szive helyesli vagv 
ítéli el.

Több meggondolást, kevesebb alkal­
mazkodást és nagyobb megfontolást — 
az állam érdekében, melyet képviselnek !

____ Justus.
, A képviselőhöz tegnapi ülésének vé- 

--a felszólalt Tisza Kaimén miniszterein ók, a 
'°szoiai javaslat mellett. Beszéde mely igen 
, hangon volt elmondva, semmi hatást sem 
‘-tt. Éjen s tetszés zaj nélkül hallgatták, sőt

p lóerőre
(ztraklgr* Méláié­

inál mohnak«

szám #$
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lániei örökösei könyvnyomdájában.

1 »DEBRECZEN“ TiRCZÁJ A.

®-ik Hapolsaa uralkodása,
— Regényes korrajz. —

II.
L Párisi érteicszlst ás a "bé- 

ieszsrződás.

(16.

|v 1 ", 8T részről meggyőződre aSáudor czár 
j1 c.v gyakran ismételt azon nyilatkozata 

■jj j esekéről, hogy minden békére, mely sem 
V, méltóságát, sem országa becsületét jcöze- 
iCf i°em ^rlnt'’ kezet akar nyújtani. Ő csá- 
I ■ **,3ége hivatva érezte magát, miszerint 
|.^V, igyekezetét arra fordítsa, hogy a köl- 
l.j, ,p' viszonosság fokáról, melylyel ezen 
I j , *eíések a franczia és nagybritanaiai ud- 
■ "'ti f / ta^^katnának ; meggyőződjék. Ő csá- 
I la- ® tehát, méítóztatott e.gemet raeg- 

erre vonatkozólag a párisi és lon- 
l'.r.^p'fieteket kipuhatoljam. Ámbár mi most 
■VT azon megrendithetlen elszántsággal telve 

kogy a békés nyilatkozatok kezdemé- 
nam hajlandók; de őrömteljea 

l'iiij. 'Résünkre mégis oly rendelkezéseket 
ezen kabineteknél, melyek oly ne- 

Itij °gy egy komoly és tartós békére min- 
•tosnékot megadnak, és azon kérdést,

Napirend : a Bosznia és Herczegovina köz- 
igazgatásáról szóló törvényjavaslat általános 
tárgyalásának folytatása.

Hermann Ottó mindazokat, mik a hazá­
ban Simonyi Ernő és Szilágyi Dezsőn kívül a 
nagy politikára előhozattak, lokális, efemer és 
szüklátkörü dolgoknak tartja. A keleti háború 
a boszniai és herczegovinai szerencsétlen ok- 
kupáczióval semmi egyéb, mint egy evoluczi- 
ónak epizódja. Az evoluezió nem egyéb, mint 
a fajharez. A keleti szláv népek 100 milliói 
hullámzanak, a nyugat száz milliói ellen. Ez 
tény s nem csak politikai, hanem a népek ter­
mészetében gyökerező dolog. Épen olyan, mi­
nőt észlel a természetben, mert hiszen a pe- 
nplaneta orieutalis kiszorítja a blatto germá­
nját, vagy hogy még egy ismertebb példát 
idézzen, az ázsiai patkány kimarja az európai 
patkányt és elfoglalja annak helyét. —

Felszólalt Jókai Mór is a törvényja­
vaslat mellett. Beszéde komédiaszerü volt. Elő­
ször azon töprenkedett, mi történnék, ha e 
javaslat el nem fogadtatnék. Azután dicsőítette 
a mostani állapotokat, mert úgymond Magyar- 
országnak most minden eszköz kezében van vé­
delmére a szabad sajtótól a honvéd oldalára 
kötött kardig. E mondatot pártunk nevetéssel 
fogadta. Bosznia után nem is lehetett más­
ként. —

Az ülés végén Simonyi Ernő interpella- 
cziókat terjesztett elő.

1. Interpelláczió a pénzügyminiszter úr­
hoz. —

A nyilvánosság orgánumai, a hírlapokban 
is főlemlittetett azon hírrel szemben, miszerint 
a pénzügyminiszter Pázmándy Dénes ország­
gyűlési képviselő urat az e hó 6-án a képvi­
selőházban hozzá intézett iuterpeliáiió folytán 
párbajra hivatta légyen ki;

a parlLmeuti függetlenség a szólássza­
badság úgy mint a miniszteri felelősség érde­
kében kérdem a miniszter urat:

Való-e a hírlapokban is közlött azon hír, 
mely szerint ő Pázmándy Dénes képviselő urat, 
a hozzá intézett interpelláczió folytán párbaj­
ra hivatta legyen ki ?

Továbbá kérdem a miniszter urat, miké­
pen egyeztetheti meg a párbajvivást, bármi ok­
ból is, miniszteri állásával ?

2.) Interpelláló az összes minisztérium­
hoz. —

Pázmándy Dénes képviselő ur folyó hó 
6-án egy sürgősnek intézett interpellátiót in­
tézett a pénzügyminiszter úrhoz, a melyre ez 
rögtön válaszolt is.

Kérdem tisztelettel a kormányt, hogy 
ezen választ kielégítőnek tekinti-e és miképen 
képes azt, miniszteri felelősséggel összeegyez­
tetni ?

Szapáry Gyula pénzügyminiszter ki­
jelenté, hogy úgy a hozzá intézett iuterpella- 
czióra ő fog legíöz lebb felelni, mint a kor­
mányhoz intézett interpeiíáoziór* legközelebb 
megadatik a válasz.

— mely a háborút okozta volt, tüzetesen meg­
oldják. Még többet, — felhatalmazottaknak 
tartjuk mi magunkat, azon remény kijelenté­
sére, hogy ezen hatalmasságok, bár a jogot, 
az ily békefeltételek felállítására, a mint né- 
kiek, czélirányosnak fognak mutatkozni, egész 
erejében fentartják; mindamellett még ma is 
hajlandók fognának lenni, a hares megkezdése 
előtt feltett alapelvektől el nem térni; hogy 
ők sem különös előnyt nem keresnek, és igé­
nyeiknek azon áldozatokra szorítják, melyek 
szükségesek arra, hogy Európi az iiy sajnála­
tos bonyodalom ellen biztosíttassák.“

„Ezen előjelek által felbátorittatva, fel­
adatul tűzte ki magának a császári kabinet, 
hogy a mostani perczene; helyzetéről, magá­
nak lelkiismeretes számadást tegyen, és azon 
alapelveket felállítsa, melyeken, szán loka sze­
rint, egy tartós béke felépítése lehetővé vál­
jék. Az Oroszország által már elfogadott négy 
alapelv; nekünk is mindig a legjobb kiindu­
lásipontnak látszott; csakhogy a béke,nü bizto­
sítása, nevezetesen azon szirtek elkerülése vé­
gett, melyek miatt az utolsó értekezletek ha­
jótörést szenvedtek; — mulhatlannak tartjuk, 
hogy azok Európa általános érdekeiuek meg­
feleljenek, és a végleges egyetértést, pontos 
értelmezés által megkönnyítsék.“

„Ezen munka eredménye, a mellékelt ok­
mányban van feljegyezve, mely a háborút vi­
selő hatalmasságok tettleges elismerése által, a 
béka-előzmények jelentőségére vergődhetnek. 
Ezen előzmények aláírása után, közvetlenül egy

,Kemény Zsigmand társaság“ köz­
gyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Maros-Vásárhelyit, n->v. 9-én
A „Kein-ín? Z’igmoud társaság“ folyó hó 

9-dikén, d. e. 10 órakor tartá meg 1. közgyű­
lését a városház tanácstermében. Az értelmiség 
tekintélyes képviselete tisztelte meg városnak 
ezen első szépirodalmi közgyűlését, melyet 
báró Apor Károly ur Öméltósága igen szép 
elnöki beszéddel nyitott meg. A tárgysorozat 
második számát dr. Tolnai Lajos titkári jelen­
tése képezte, melyben a társaság eddigi mű­
ködéséről emlékezett meg. Ezen jelentésből 
kitűnt, hogy a fi ital társaság 78 rendes, 30 
alapitó s 100-nál több pártoló taggal bir, 
mely szám időről időre remélhetőleg mind 
nagyobb mérvben fog szaporodni. Az alaptőke 
már is 3000 forintra növekedett, melynek lét­
rehozásában elnök Öméltóságának van alegm- 
gyobb érdeme.

Ugyancsak a titkári jelentésből értesülhetett 
a közönség gróf Teleki Sámuel nagybecsű ala­
pítóleveléről, melyről a sajtó melegen emléke- 
zett meg a nemes gróf áldozatkész alapítvány « 
tétele alkalmival. Ezen titkári jelentésben lett 
bemutatva a nov. 8-iki ülésén tartóit tisztuji- 
tás és tagválasztás eredménye. A múlt éfi tisz­
tikar maradt meg az idénre is. E nők : br. 
Apor Károly, aleinök : Z. dr. Knöpfler Viimo s 
titkár: dr. Tolnái Lijos, m. titkár: Kerekes 
Sámuel, pénztárnok : W^atervliet Károly, ügy­
véd: D áj bukat János. Msgválsztotttak uj ta­
goknak: K. Papp Miklós és Indili Gyula Ko­
lozsvárról. Karácsony Márton, Molnár Zdgmond, 
Lakatos Sámuel és Peteli István Maros-Vásár­
helyről. Úgy az elnöki megnyitó beszédet, mint 
a titkári jelentést a közgyűlés tetszéssei fogad- 
ta, s Kerekes Sámuel indítványára jegyzőkönyv­
re venni határozta.

A tárgysorozat 3-ik számát Szilágyi Sán­
dor értekezése : — Az első alkotmányos kob- 
zás Erdélyben, 1604-ben képezte, melyet Ko­
vács Ferencz főesperes-plebános társas ágtag ol­
vasott fel az ő ékes szónoki hangjával: mely­
nek tiszta csengését mindig kedvesen szokta 
fogadui a hallgató közönség. A nagy tetszés­
sel fogadott értekezés, valamint Hegedűs Ist­
ván társasági tagnak. „A puszta kain írási sir“ 
czimü fennkölt szellemű elegiája, úgy az el­
nöki beszéd, mint a titkári jelentés a társaság 
évkönyve és közlönye napjain lesznek a n. é. 
olvasó közönségnek bemutatva, e helyen csak 
azt kívánjuk még fölemlíteni, hogy Sándor Kál­
mán társasági tag a szép elegia felolvasása ál­
tal újabb bizonyítékát nyerte a közönség elis­
merésének. Az elnöki zárszó a jelenvoltaka t a 
„Kemény Zsigmond társaság“ iránti meleg ér­
deklődésre hiván fel, a közönség azon biztató 
reménynyel távozott, hogy egy eiztendő letel­
tével még nagyobb számnál fog megjelenni a 
társaság 2-ik közgyűlésén.

pót, mely azt tüntetné fel, hogy a gonoszok 
ármádiája oly feltűnő nagyságú lett volna, mint 
a jelenben; nem fogunk végre olyan lapot ta­
lálni, mely azt jelezné, hogy a hazaszeretet ér­
zete elyan silány módon nyilvánult volna va­
laha nemzetünk szivében, mint napjainkban. 
Kihal már a lelkesedés minden iránt, mert tév­
úton jar a nemzet, el van altatva lelkiismerete, 
meggyőződése; s inig alszik, a gonoszok se­
rege által megraboltatik vagyonában, megra- 
boltatik meggyőződése, lelkiismeretében ; elfá- 
suittá teszik a testben és lélekben egyaránt, 
megrontják erkölcsi érzetét minden jó és ne­
mes iráut, s általában demoralizálják a nem­
zetet, hogy ők aztán minél többet halászhas­
sanak a zavarosban. És nevezzük az ilyen ál­
lapotot társadalmi rendűek ! — Törődnek is 
a mai emberek táásadalmi renddel, tisztesség­
gel ! A gonosztevők sokkal inkább elfajzottak 
már, semhogy a társadalmi rend s tisztesség 
fölött becsületes elemek őrködhetnének. E se- 
reg, mely ma korlátlanul uralkodik, hányát - 
homlok rohanva az árral, ma itt, holnap má­
sutt ragad magával egy-egy becsületes embert, 
s szaporítja velők a tábor számát. Törődnek 
is ezek az emberek hazafisággal ! —- elcsépelt 
szalma előttük a hazafi »ág szent eszméje. Ma 
a pénzuralomra vágyva, kevés kivétellel min­
den ember szegre akasztja a hazafíságot, mint 
ócska köpenyt, melyet csak akkor ölt magára, 
midőn át-utakon akar járni-kelni. Elszegődik 
az ellenségei táborba, feladja hazája jelen és 
jövő boldogságát, azért a nyomorult eszközért, 
melyért m i mindenki él-hal: a pénzért.

(ryászos árnyékot vet nemzeti létünkre 
azon tudat, — reánk, a kik mindenkor büsz 
keséggel tekintettünk hazaszeretetünkre : — 
hogy lámpással kell keresnünk becsületes, ha­
zafias gonodolkozásu embereket; s ha találunk 
egytiti azt már a mai usus szerint égre-földre 
aell magasztalnunk, a miért becsületes jó ha- 
zafi, a miért kötelességét híven teljesítette, s 
teljesíti. Ezt látva, szemlesütve kell tekintenünk 
a múltra, tudva azt, hogy miként ápolták elő­
deink a hazaszeretetei, mily szent érzettől át­
hatva gondozták azt az utókor számára !

Mi czélbói irta koszorús költőnk a szó­
zatot, melynek kezdete így hangzik :

„Hazádnak rendületlenül,
Légy hive óh magyar !“
Eorzadály futna rajta keresztül, ha sir- 

jjaból felkelve, iátná, hogy milyei hive hazá­
jának a magyar,^— s szégyenében visszamenne 
a sírba, nem törődve azzal, hogy hamvait fa­
gyos hantok födik.

Miként venné ki magát a jelen nyomorult 
állapotok között, ha Petőfi most Írná meg, 
hogy: „Talpra magyar, hi a haza !“ Jót ál­
lunk érte, hogy nem szülne olyan lelkesedést, 
mint negyvennyolezban, még akkor sem, ha 
nemzetünk becsületét kellene visszaszereznünk ! 

mert ma a tespedés korszakát éljük. . .

Szathmáryról hasonló dicséretet mondha­
tunk ; ez utóbbi fuldoklása művészi magaslatra 
emelkedett.

Dömjén Rózsa Abdájában sok igye­
kezet és szorgalom volt, de daczos hiúságában 
nem volt elég kihívó; lenézésén (különösen 
arezjátékában) erőltetés mutatkozott, szavaiba 
több szenvedélyesség kellett volna s általában 
egész alakításán bizonyos küzdés volt szemlél­
hető. Szóval olyan müdarabot adott, mint a 
lyray költő, ki a drámai tartalommal és 
technikával küzd, bár annak lényegével, alaki 
és tartalmi kellékeivel tisztában van.

A súgó durból dolgozott; szíveskedjék 
ezentúl mollbul játszani.

— VIDÉKI HÍREK. — Balázs Kálmán nagy
tetsézés közt vendégszerepei Nagyváradon. — 
Az Ínség áldozata. Tomkó János, udvai lakos 
hat gyermek atyja e hó 1-ón a lakása előtt 
folyó csekély mélységű Udva vizéhez kiment, 
s ott előbb magát gúzsba összekötözvén, a fo­
lyó partjáról a vízbe gumit, a hol is reggelre 
ily összeköteit állapotban halva találtatatt. —* 
Rablógyilkosság történt a minap Grálszécs kör­
nyékén. Két halkereskedő zsidó a vásárra in­
dult egy-egy szekér hallal. Az egyik elébb el­
indult s midőn az erdőbe ért egy czigánycsa­
lád támadta meg. A czigányok meggyilkolták 
a zsidót, baljait elszedték és 40 írtját rabol­
tak el. Az egy órával később utána indult tár­
sa megtalálta a holttestet és kutatni kezdé a 
gyilkosokat. Egy közeli kunyhóban el is fog­
ták az egész purdécsaládor, épen a mint halat 
főztek. — Elfogatásuk után mindent beval­
lottak.

0 tempóra, o mores.
Debreczen, nov. 13.

Debreczeni színház.

A sülyedés korszaka.
Lapozgassuk át Láziak történelmének 

lapjait, nem fogunk találni azokban olyan korra, 
melyben a társad iiom annyira alásülyedt volna , 
mint a jelenlegi; nem fogunk találni olyan la-

átalános fegyreruyugvás, és végleges alkudozá­
sok fognának következni.“

„Minthogy ezen munka, 5 felsége a csá­
szár helybeliagyásáral tisztelteiéit meg ; ennél­
fogva megbizatik ön, gróf ur, hogy azt elfo­
gadás végett, az orosz udvar elé terjeszsze fel, 
azon élénk sürgetéssel, hogy annak tartalmát 
megfontolván, határozatát velünk közölje, mely­
nek mielőbb tndomásánkra juttatására, _ mi
legnagyobb súlyt fektetünk Ha, — mint re- 
máljuk, — javaslataink kedvező fogadtatásra 
találnak,sietni fogunk azoknak elfogadását a 
párisi és londoni udvaroknak i, legmelegeb­
ben ajánlani, midőn azon minket lelkesítő” bi­
zalmat kifejezzük, miszerint a jogot, — hogy 
esetlegesen a tanácskozásoknál feltételeket szab ­
hassanak, — csak európai érdekben és csak 
oly mértékben fogják felhasználni, hogy azál­
tal a béke helyreállítása elé, Komoly akadá­
lyok megörökittessenek.“

„Különösen kérjük az orosz udvart, hogy 
nyugodt«n bírálja meg az általunk előterjesz­
tett javaslatokat. Mi nem terjeszkedünk ki, 
azou nehéz követkeemények fölött, melyeket 
az általunk már másodszor ajánlott becsületes 
kibékülés utján téréstől való vonakodás, maga 
után húzni fogna, — oly vonakodás, mely arra 
a megmérhetlen felelősség terhét fogná süj- 
jeszteni. Jobbnak tartjuk, a dolgok minden ál­
lásának megbirálását bölcsességére bízni. Hisz- 
szük, hogy mi itt Európa kívánságának és va- 
lódt szükségleteinek tolmácsai vagyunk. Még 
csak az marad hátra részünkre, hogy Sándor

(D ) Nov. 12. A párisi szegények „Nagy- 
szerű dráma 7 felvonásban.“ írták Brise- 
barre és Nus, for. Radnótii fáy.

A fennebbi időjelhez még anynyit, hogy 
sok hatásos jelenet van benne s a világváros 
miseriája élethűen bemutatva.

Benedek, kinek ez jutalomjátéka volt," 
Bernier Andort adta elevenen és sikerrel, ki­
véve természetesen azokat a helyeket, melyek­
ben a mélyebb érzelem az uralkodó, mert e 
pontonban mindig érzelemnélküli s az álpathos 
nyomása alatt van. — A közönségnek azonban 
meg kellett volna mutatnia, hogy e hiánya 
mellett is méltányolja szorgalmát a lömegesebb 
me&jeleIléssel. Igaz, hogy kiléptekor sokáig 
tartó tapssal fogadta, de ennél többet érde­
melt volna.

Latabarné Berniemé aszszonya kifo­
gástalan s mindvégig érdekes alakítás volt. Az 
ilyen szerepekben mindig exceliál.

Mándokyról, Töröknéről és

czár magasztos érzelmét felhívjak, kinek vég- 
határozata, annyi ezer ember életének végze­
tét fogja eldönteni. Ö császári felsége — biz­
tosan hisszük, — arra fogja magát elhatározni 
a mi előttünk egyedül az ő népei valódi ér­
dekeinek és az emberiség követelményeinek 
megfelelni láiszik.

Fogadja ön stb.
Alájegyezve : gróf B n o 1.“)

Az orosz kabinet visszválasza ezen béke- 
czikkelyekre, engedékeny szellemben volt írva, 
bár a javaslatok tartózkodás nélküli 
elfogadása nem volt is abban kimondva.

Ezen visszválasz, gróf Nesselrod e 
által Gorcsakoffhoz, a bécsi udvarnál 
levő orosz körethez intézett egyik sürgönyé­
ben, IS06. január 5-én keit és szószerint igy 
hangzott:

„R igtön Pétervárra érkezésem után sietett 
az osztrák követ a Buol gróf altai deczern- 
ber 6 án hozzáintézett sürgönyt, velem kö­
zölni, melyet önnek másolatba megküldeni, 
ezennel szerencsém van. A midőn ő, ezen köz­
leményt megtette, egyszersmind átadott nekem 
gróf Esterházy egy nehány elvek jelzését ma- 
gábaufoglaló okiratot is, mely a bécsi kabinet 
nézetei szerint, a háborút viselő hatalmasságok 
részéről való elfogadás ténye által, a béke 
előzmények jelentőségére fogna jutni és mi­
helyt elismertetnék; fegyverayugvást és vég­
leges alkudozásokat idézhetne ölő. Nem mu­
lasztottam el, ezen irományokat a császár, ma­
gasztos uralkodónk elé terjeszteni.“

Nem volt az a kormánypárti lap, ide szá- 
rnitra a vidéki kölyök lapokat is, finely meg- 
tátnadniene sietett volna Kossuth Lajos, Ma­
gyarország egykori kormányzóját a „S«»leii - 
ben megjelent s Peyramont aláírással jegyzett 
hazugságokért.

Ezen oktalan, támadások utoljára aztgya- 
nittatják velünk, hogy ez a Peyramont í:í£ü 
nem is létezik, hogy az a hazugság talán in­
nen Magyarországból íratott, hogy az a ren­
dezett támadás talán megkönnyítésül szolgált 
Tisza Kálmán azon ujabbi merénylete kivite­
lére, melylyel Kossuth Lajost és fiait meg­
fosztotta magyar polgári jogától. Szüksége voit 
Tisza Kálmánnak, ilyen a magyar nemzet be­
csületét is oly mélyen sértő támadásra, nem 
tűrhetvén meg senkiben a férfias következe­
tességet, az önzetlen hazafíságot, az ész és 
lélek nagyságot; jól esne belső mardosás által 
össze czibált lelkének, ha Magyarország legna­
gyobb, legtisztább fiára, csak egy szemer­
nyit is rámázolhatna abból a szenyből, melyet 
ő már többé magáról le sem moshat.

A bűnök tudata, a bűnös utón elnyert 
hatalom elveszthetése folytonos remegésben tart­
ja még a legbátrabbakat is, a kis biró a lel­
kiismeret azonban működik s kábító italt kell 
használni, nemhogy ezt megölje, hanem csak 
kpgy pillanatig is elaltassa, és ezen pilanatok 
újabb bűnöket teremtsenek. Ezen pillanatok 
alatt született meg a czeglédi küldöttség le­
tartóztatása is, ilyen pillanatokban született 
meg a nemzet becsülete ellen elkövetett 
újabb merénylet a honosítási törvény is, mely­
nek, az attóli félelem — hogy Kossuth La;os 
talán egykor elárult, kifosztott nemzete hívá­
sára vissza talál jönni s akkor a bársonyszé­
ket ott kell hagyni, — volt az alapja s meg­
fosztani Kossuth Lajost és családját — nem­
zet méltó gyalázatara — magyar polgári jo­
gától.

Ugyan jutott-e eszükbe á támadók egyi­
kének is, hogy a czikkben foglaltak valók-é, 
volt-e valamelyikben anynyi lovagiasság — ha 
már a Kossuth iránti köteles tiszteletről felsőbb

„O császári felsége, méítóztatott azokat, 
legőszintébb óhajtással megbírálni, hogy azon 
kérdés méltányos megoldására találjon, mely 
Európát fegyverben tartja, és hogy azon gyá.-z- 
nak, melybe burkolva van, végevetteseéa. A 
császár, annálkevésbbé vonakodik, azon törek­
véseknek, melyeket a császári és királyi fel­
sége a békemüre szánt, — kezetnyujtani, mert 
kevéssel azelőtt, csak népe érdekeit, és az 
emberiség iránti érzelmeit hiván tanácsul, nem 
késedelmezett Európa békekivánatait pártolni. 
Úgy, mint a bécsi kabinet, jelek által felbá­
torodva, hogy az alkudozások a négy pont 
alapján, aképen, mint azok a bécsi értekezle­
teken szóbatoglaltattak volt, ismét tárgyaltai- 
hatnak; oly határozatot hozott ő felsége a 
császár, melyet alkalmasnak tartott, hogy a 
négy pont közül annak, mely a bécsi értekez­
letek félbeszakításai idézte elő : kielégítő meg­
oldást adhat. Ezen határozat által, kiegészítette 
a császári kabinet, a tartós és valóságos bé­
kére szükséges biztosítékokat és Európát a 
mostani sajnos bonyodalmak visszatérése ellen, 
egészen biztosította. Oka volt tehát remélni, 
hogy a bécsi kabinet, melyhez az illető köz­
lemény rögtön elküldetett, azt tekintetbe fogja 
^ enni, hogy a békeelőzményi kérdések, melyek 
a végleges alkudozások megelőzésére szánvák, 
egyszerübbittessenek. E remény nem teljesült 
egészen. A császár, magasztos uralkodónk, saj­
nálattal látta ezt; midőn azon útra lépett, me­
lyet az osztrák kabinet, a kibékülés czéljára 
megnyitni szükségesnek hitt.“ (Folyt, kör.)



parancsra megfeledkeztek in — hogy mielőtt 
támadtak igazolásra felkérték volna Kossuth 
Lajost, ez matatja, hogy mind a czikk, mind 
az erre jött támadásnak belőlről, illetékes 
helyről kellett rendeztetni.

Hogy Jókai Mór, at udvari poéta intézett, 
éi hogy Pesten intézhetett támadást, ennek 
egyikén sem csudái kozunk.

Ki circusba volt már, az tudja, tapasz­
talta, hogy legmulatságosabb jelenet az, mikor 
a bojádzó a lovar művészt produkálja. Ilyen 
politikai bojádzó Jókai Mór.

Más körülmények közt, más emberrel 
szemben talán mulatnánk is rajta, de végnél­
kül sajnáljuk, s a nemzet rovására szégyened­
nek tartjuk, hogy a nemzet költője politikai 
bojádzóvá törpül le, hogy mint ilyen, oktala­
nul támadja meg, Magyarország legfényesebb 
emlékének képviselőjét, Magyarországnak leg­
önzetlenebb, s az egész világ által is elösmert 
legnagyobb fiát.

Hogy Pesten ilyenek megtörténhetnek 
azon sem csodálkozunk.

A pesti nép még soká, nagyon soka lesz 
magyarrá, majd csak akkor midőn Magyaror­
szágnak olyan miniszterei lesznek, kik nein 
parancsot várnak Becsből, s kikben lesz any- 
nyi önérzet, hogy bármely czimérr, bármily 
nagy fizetésért sem fognak a bécsi miniszterek 
a őszobáiban ácsorogni, ha ugyan ennek Tisza 
Kálmán előre be nem vágja az útját, melyet 
t»ly rohamos sietséggel igyekszik elérni, akkor 
Pest magyar város lesz, s akkor megfogja 
tudni ítélni, hogy mije volt Kossuth Lajos 
Magyarországnak, akkor — ellehet hinni — 
Jókaynak sem lenne bátorsága merényletekre 
czimboraságba lépni.

De már azon csodálkozunk, hogy a d«b- 
reczeni kormánypárti fiók-lap, megmerte tá­
madni Kossuth Lajost Debreczenben, a tiszta 
magyar városban, ennek csak eltűrése is nagy 
erkölcsi alászállásra mutat.

Teremtő isten ! mily nyomorulttá teszi az 
embert a kenyér és rangvágv, kész saját iste­
nét is megtagadni, s bemocskolni, csakhogy 
idegen istenek bálványaitól egy morzsát, vagy 
egy mosolyt kierőszakoljon.

Egy sem ment odáig a bántalmazásban, 
mint ez, mert ráfogja egyenesen, hogy Kos­
suth, szántszándékkal keresi, előveszi a múl­
tat, m-glaioija a múlt idők eseményen, embe­
reit s ha egy embert fedez fel a múlt zűrza­
varában, kiben hiányzott a tökély, azt gyászo­
san lefestve, mutatja fel a világnak, hogy azt 
ne csak az ó nemzete, de az egész világ ös- 
rnerje.

így még nem rágalmazta, ily nyomorult 
színbe még nem festette eddig elő Kossuth 
Lajost, legnagyobb ellenségei egyike sem, — 
mert nem lenetett rá sem fogni, s hogy ez 
most Debreczeuben is megtörténhetik, csakis 
nemzeti és erkölcsi elaljasodásunkat mutatja.

Nem is tételezzük fel, hogy Kossuth La-j 
jósról ilyen rágalmat irhama debreczeni ember.

Debreczen város lakossága sokkal na­
gyobb, mélyebb tisztelettel viseltetik azou Kos­
suth Lajos iránt, ki Magyarországot ujjáte- 
remtette, az ország hatszázezer polgárát, a 
szabadság, testvériség, egyenlő­
ség kimondásával 15 millióra emelte, azon 
Kossuth Lajos iránt, ki Európa előtt fényeden 
bizonyította be, hogy Magyarország nem Ausz­
tria provincziája, hanem mint önálló ország, 
tényleg létezik ; azon Kossuth Lajos iránt, ki 
Magyarországnak az európai családba felvéte­
lét úgyszólván kierőszakolta — minthogy akad­
na benne olyan, ki réteknek ne tartaná rágal­
mazását.

Ne féljen a „Debreczeni Ellenőr“ czittk- 
irója és ne sírjon, bármi rágalmat terjeszsze- 
nek is KossuthnSl, abbói a szélsőbalok egy jot- 
tát sem fognak elhinni.

Sokkal inkább el lehet velük hitetni, 
hogy az egész világ egy perez alatt romba dől­
het, minthogy Kossuth Lajosra a szenynek csak 
egy paránya is ragadhatna.

— BUDAPESTI HÍREK. —Verhovai Gyula
megindítandó lapja költségei fedezésére — 
Schw dcsból özv. Mednyánszky bárónő tízezer 
forintot ajándékozott. — A LépviselŐház, mint 
a „Gvorsfutár" hiteles forrásból értesül, de- 
czember elejétől január közepéig fog szünetelni, 
s azután kezd a költségvetés tágyalásához. — 
Huszár Adolf, ki jelenleg külföldön utazgat, 
Parisból több ajánló levéllel Turinba utazott 
oly esélból, hogy Baracconében természet után 
elkészítse Kossuth Lajos mellszobrát. — A Doák- 
mauzoleum építését ez évre megszakították s 
jövő márcziusbau látnak ismét a munkához, 
úgy hogy az a jövő évben teljesen befejezve 
lesz. — Öngyilkosság. Mély megd ibbentést 
keltett a fővarosban az a bir, hogy Ráday Pál 
gróf Pestmegye gödöllői járásának szolgabi- 
rója öngyilkos lett. Mérget vett be.

Külföldi dolgok.
— Krakóból sürgönyzik a N. Fr. Pres- 

se-nek, hogy az ott már ]ó ideje fogva tartott 
38 szocialista három napig sem ételt, sem italt 
nem vett magához, kijelentvén, hogy éhen hal­
ni kivannak inkább, semmint tovább várai a 
végtárgyalásra. A törvényszék elnöke r gre 
fölkereste a foglyokat és tud ukra *dá, hogy 
ügyük legközelebb tárgyaltaik. Az eset nagy 
szenzátiót okoz.

— Az őrültség pillanatában. Rémitő bűn­
tényt követtek el. Plougnereneverban északi 
Francziaországbau. Cornecné őrültség! roha­
mában éjjel kivette egy hónapos és más ól 
éves két kis gyermekét a bölcsőből egy desz­
kára fektette őket, aztán fejszét ragadván, a 
szó szoros értelmében apró darabokra vagdalta 
a szegényeket. Ezt elvégezvén átszaladt szom­
szédaihoz, jelenteni nekik, hogy egy ismeret­
len megölte gyermekeit.

ÚJDONSÁGOK.
* Városi közgyűlés. M i s k o l c z y Lajos 

főispán az ülést 9 és s/4 órakor megnyitván 
felolvastatik a polgármesteri jelentés, melyből 
kiemeljük azon szomorú tényt, miszerint váro­
sunkban a himlő, vörheny és roncsoló torok­
lob járváuybetegségek pusztítanak. A difteritis- 
uek 52, himlőnek (32, és a vörhenynek 96 
egyén esett áldozatul, mely szám azonbau sok­
kal növekedhetett volna, ha a megalakult jár­
vány bizottság a járványok terjesztésének meg- 
gátlátára erélyes intézkedéseket nem tett volna.
— A városi adóba 36,325 frt 36 kr folyt be.
— Kovács Sándor liszti ügvész rendkívüli 
buzgalma folytán a régóta rendezés alatt állt 
bellegelő telekkvezése tárgyában a mű t hó 
végén intézkedés történt. — A számadással 
kötelezett tisztviselők mindenike az 1878. év 
végével ezen kötelezettségének eleget tőn. — 
A jelentés tudomásul szolgál. — A phylloxera 
szőlő baj tovább terjedésének meggátlása iránt 
leirt miniszteri rendelet, valamint több megye 
átirata tudomásul vétetik. Uugmegye átirata a 
kataszteri kulcs kiigazítása iránt tett felter­
jesztése és Somogy megye átirata a hazai ipar 
termékeinek kizárólagos használata iránt tett 
felirata pártoltatui határoztatik. Az árvaügyek­
ről szóló, a tisztiügyészi jelentés tudomásul 
vétetik. — Következnek tanácsi előterjesztések. 
Kiemeljük az ipariskola költségvetésére vonat* 
kozót. Bevétel s előirányzat 1328 forint 1 kr. 
Kiadásra 4577 frt. Magyar Gábor sokalj a

a tanítók fizetését eszel szemben többen ás 
előirányzat elfogadását ajánlják, mi meg i* 
történik e miniszter meg fog kerestetni, hogy 
Budapest, Kolozsvár s több nagy város mintá­
jára segélyen® a debreczeni ipariskolát is. — 
Olvastatik Csáky Gergely tanácsnok és & vá­
rosi főmérnök által együttesen készített kime­
rítő jelentősök, olcsó és jó téglák ógettetése 
tárgyában. Hosszasabb vita fejlődik ki, mely­
nek folytán tekintettel arra, miszerint Debre­
cenben a tégla és cserép a lehető legrosszabb, 
jó minőségű téglák előállítása végett a város 
költségére a legújabb és igán czélszerünek bi­
zonyult égető-kemenozék fognak felállittatm. 
Egynek költségelőirányzata 15—26,000 frtra 
rúg. — Többeknek, a kik kegy díjért folya­
modtak, egvszersmindenkorra 50—50 forint 
szavaztatott meg. — Az ülés 12 órakor vé­
get ért.

* A viri lseknek a jövő évre szóló névsora 
Összeállittatván, figyelmeztetnek, kik az adóhi- 
hivatali kimutatásban foglalt legtöbb adófize­
tők nevei, vagy ezek adóösszegei s illetve az 
eljárás alapját tevő ezen legtöbb adótfiaetők 
névjegyzéke ellen felszólalni akarnak, valamint 
azok is, kik adójuk kétszeres beszámításának 
kedvezményét a jövő évre igénybe venni kí­
vánják, miszerint e végett a városház kis ta­
nácstermében ülésező igazoló választmány előtt 
folyó évi november hó 15, 16 és 17-dik nap­
jain d. e. 9—12, és d. u. 3—5 óráig szóval, 
vagy Írásban jelentkezzenek, s felszólalásaikat 
terjesszék elő, mert későbbi felszólalások figye­
lembe nem vétetnek.

* Kiállítási érrmk. A deési kiállításról 
ma kapta meg Havas Gyula ur a deési 
kiállítási végrehajtó bizottság itten megbízottja 
az érmeket és diplomákat, melyekkel a váro- 
sunkbeli kiállítók kitüntetve lettek. T. munka­
társunk ez érmeket a Csáthy Károly könyvke­
reskedésének kirakatában közszemlére tétette 
ki, s azok ott nehány napig megtekinthetők. 
Megemlítjük, hogy ez érmeket — ha a szé­
kesfehérvári érmek addig megérkeznek — 
városunk polgármeste személyesen fogja együtt 
kiosztani e hó 25-én; ha pedig Székesfehér­
várról később érkeznének meg az érmek, — 
akkor azok nélkül osztatnak ki 25 ike körül.

* Vizsgálat. A városunkban levő vágóhi­
dak felett a tiszti főorvos és a kapitányi hi­
vatal egy közege tegnap szemlét tartott.

* tolvajfogás akadályokká'. — Egy hely­
beli lakos hétfőn este a „ Aptfája“ körüli kiz 
Ulójára lovagolván ki, midőn czélpontjához kö­
zel járt, észrevette, hogy góréja ki van bontva, 
s a nyilason két ember zsákba szedegeti ki­
fele a tengerit, Megfúrta, míg a két jómadár 
bevégzi működését, ami csakhamar mégis tör­
tént, mert az egyik a tele zsákkal odább akart 
állni. A tengeri tulajdonosa ekkor odalovagolt, 
s megcsípte a tolvajt, kiben bámulva ismerte 
fel a pár nappal azelőtt nála dolgozott ácsot. 
Rögtön megkötözvén, útnak indította a város 
felé, s szerencsésen be is kisérte volna, ha meg 
nem szomjazik, s útközben be nem tér egy fo­
gadóba, mely előtt egy ismerősére bízta a tol­
vaj őrzését. Mire azonban kijött, se to’vaj, se 
őrizője nem volt sehol. Itthon aztán feljelenté 
az esetet a rendőrségnek, melynek még az nap 
sikerült a tolvajt el csípni. Hátra volt még a 
másik tettes elfogalása, ki kondás volt a ta­
nyán. Ez azonban jobbnak látta idejekorán ke­
reket oldani, elmenetelekor bosszúból úgy meg­
ütve gazdájának egyik sertését, hogy a® meg­
döglött. Most ez utóbbit is nyomozzák.

* Az uj kórház épülete még a hét folya­
ma.í fedél alá kerül. E kórház felállításával, 
mely 32 ágyra van berendezve, régen érzett 
hiányon lesz segítve.

* Nyílt köszönet. Mindazok. — kik sze­
retett jó anyánk néh. özv. Lux Sámuelné teg­
nap végbement temetésén jelenlenni és ezáltal

bánatunkban osztozni izivesek voltak, fogúd - 
ják hálás köszőnetemet. — Szentesy * 
react, nőm és gyermekeim nevében is,

* A polgármesteri hivatal a következő 
sorokat küldte be hozzánk : A folyó ho 14-ik 
napjára kitűzött esküdtszéki tárgyalás a *ajto- 
biróság tek. elnökségének átirata szerint elha­
lasztásán, erről a berendelt sajtóbirósági es­
küdt urak ezennel értesittetnek.

* A Magyar HirUp zokon veszi, hogy a 
Kossuth Lajos levele Helffy által meg nem 
küldetett neki, sőt még egy kicsit hánykoló­
dj is. Nagyon méltányoljuk Helffy képviselő 
urnák ama tapintatos eljárását, hogy Kossuth 
levelét minden tisztességes fővárosi lapnak meg- 
küldte.

* Blaháné régre csakugyan elmegy N.- 
ráradra. Tegmp silrgönyzött, hogy cslitörtö-

hátba lőtte a fiaikét, « igy tudták csak lefü­
lelni. T 6 i is rolt. Egy 18 öles lakóba. égett 
le, ás daeiára a dúló viharnak, sikerült meg­
menteni a közeli — nádas fedélü épületeket. 
S hogy a csapások krónikája ki legyen me­
rítve, Fasuti balesesetról is értesít levelesünk. 
A múlt napokban (a dátum olvashatlan) at 
esti 61/, órakor Szeged felé induló vonat elült 
nehány munkás a töltésen ment keresztül. A 
férfi munkásoknak sikerült leugrani a töltés­
ről, de egy asszony ugrásközben a sínekre 
esett, és a robogó vonat elgázolta. — A sze­
rencsétlen asszony egy jajkialtás nélkül, azon­
nal szörnyet halt.

* Akadémikus styl. Valami ügyben az 
akadémia elnöksége a minap megkereste a 
fővárosi hatóságot. A megkereső levél nem 

ak stylje, de ortographiája szerint is —ku-

1879.

kön ott lesz, s így a” hangversenyt ma meg is riózum. Czime: „A Buda főváros tanácsának;
a belül akadémia, palota, elnök stb. mind 
nagy betűvel irvák.

* Furcsa esküvő. A nagytemplomban
tegnap furcsa esküvő ment végbe. Egy tökéle­
tesen néma fiatal embert eskettek ősze egy if­
jú leánynyal. A vőlegény beszélni nem tud­
ván, a „holtomiglan“-! más mondta el helyette.

tartják.
* Kedélyes czirkuszlátogato. A Benz eztr- 

kászában Budapesten tegnapelőtt az előadás 
alatt egy részeg ember vonta magára a közön­
ség figyelmét. Ott ült egyik első osztályú he­
lyen. A legnagyobb ótvágygyal fogyasztotta a 
tonnás virsliket s a pinezér alig győzte a sörös 
kanosokat felhordani, olyan hamar ürítette ki 
azokat. A nagy étvágy daczára figyelemmel 
kísérte az előadást, tele szájjal éljeneket kur­
jantott, tapsolt, de sohasem akkor, mikor pro- 
dukeziók folytak, hanem mindig előbb, vagy 
utóbb.

* A járvány fészke. A csapó-utcza vé­
gén, az u. n. „czigánysoron“ van hat egymást 
piszokban és bűzben felülmúló ház, melyek
_ úgy látszik — a himlő járványnak ter-
mékény fészkei, amennyiben az egész város 
területére eső 93 himlőben elhaltak közül 28 - 
an haltak el e házak lakói közül.

* Hírlapiról hat parancs. Egy porosz lap I 
a következő szabályokat közli azok számára, ' 
a kik irásbelileg érintkeznek a hírlapokkal. 
1. Parancs: A papirosnak csak az egyik fe­
lére Írjál, mert gyakran szükséges a papirt a 
szedők számára szétvágni. 2. Parancs : Érthe­
tően, s tisztán Írjál, különösen pedig vigyázz a 
tulajdonnevekre, s idegen szavakra, mert nincs 
jogod a szedőknek, s a szerkesztőknek idejét 
firkálás kisyllabizálásával elrabolni. 3. Pa­
rancs: Ne írj mikroskopikus betűket, mert a 
szedőnek körülbelül fél méter távolságról kell 
írásodat elolvasni, a szerkesztőnek pedig néha 
javítani rajta. 4. Parancs : Az oldalt ne kezd 
egészen fönt, mert a szerkesztőnek néha akár 
ozinien kell változtatni, akár czimet adni, akár 
egyéb módosítást kell tennie. 5. Parancs : Ne 
göngyöld össze a kéziratot, mert megátkoz a 
szerkesztőtől a szedőig mindenki. 6. Parancs : 
Neved és czimed tisztán ird leveled alá, hogy 
higyjenek közleményednek, s érintkezhessenek 
veled. Ha álnevet használsz, ird ez alá a ma­
gadét is, ne félj, azt nem közük.

* Egy rakás csirkefogót tolonczolt ma el
ismét a rendőrség városunkból. E szapora-faj­
tól sohasem lehet egészen megszabadulni ; alig 
megy el egyik szállítmány, már ismét vau egy 
rakás összefogva.

* Behozatali tilalom. A Veszprémi és
társa ozég Bulgáriából 10,000 db. juh - és 
kecske-bőrt akart a határon beszállítani, a ke­
reskedelmi miniszter azonban — a fennálló 
szoros határzárlatra hivatkozással — az abbeli 
kérelmet megtagadta.

* Hód-Mezö-Vásárhelyről Írják nekünk : 
Serlgrund Jakab ottani pálinka árushoz beál­
lított egy ottani gazfiezkó, s pálinkát kért. A 
mig a korcsmáros italt mért, a betyár revol­
vert rántott elő szűrje alól, s a jámbor izrae 
lita mellének szegezve, pénzét követelte. A se­
gély kiáltásokra előszaladt munkások csak 
nagy bajjal tudták elfogni a betyárt, mert. fu­
tás közben vissza lövöldözött. Egy éjjeli őr

Piaczi árak 1879. november li-én.
(A vásárbirói hivatal árjegyzései.)

Egy heetol

íj

1 szák burgonya 1.20 kr. 100 kilo szalonna 
48, 49, 50 frt. — 100 kiló háj 48, 49, 50

búza 9.44-10.58 b.
kétszeres . 7.82—8.46
rozs 6.68—7.32 ”
árpa 3.26—3.58
zab . . . 2.94—3.26
tengeri . . 4.72—5.04
köles . 5.38—5.70
köleskása . 9.76 „

forint.

DEBRECZENI & SZÍNHÁZ.

H. Bérlet
46

Pénteken, nov.
14.

14-én
adatik :

.A. tiáurcm. jó madár
első felvonásának nagy jelenete Szákfy föl- 

lépteül.
Ezután:

Ä CB.EM0HÄI HEGEDŰS.
Dráma 1 felvonásban.

NE NYÚLJ HOZZÁM.
Vígjáték 1 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Ideigl. felelős szerkesztő : Grünvald József.

Hirdetés.
Valódi szepességi lencse és borsó, 

nagyban és kicsinyben kapható jutá­
nyos áron.

Sáska Károly
kereskedésében, várad-utezán & nep- 

kerttel szemben.

(334.)

NEUSTEIN FULOP
m y »8* y szer Sára „A. szent Lipóthoz'* Becsben.

Stadt Ecke der Planken- und Spiegelgasse.
a t. ez. közönségnek valódi gyógy- és i latszerek egész sorozatát ajánlja, melyek minden esetben kitűnőknek bizonyultak, és biztost

eredményeztek. — Bizonyítványok ezrei szolgálnak tanúságul.
A t. közönség felkéretik, hogy csak azon különlegességeket fogadja valódiak gyanánt el, melyek czégünkkel vannak ellátva.

Szent Erzsébet czntrozott Tértisztító latosai. El-Bénito. éf wpűvlife"%nZ,routáŰih1allíű6li.8a Po-iio. SSStSiayy C ?*£ rillM,ilia 1

*

könnyű hashajtó, vértiaztitó, s e mellett teljesen ár-

szervok bajaiban, bőr- és szembetegségekben, gyer­
mek- és nv-betegségekben minden dugulást lvküzde- 
nek, mely a legtöbb betegség kútfeje. Ezen lapda- 
esok e nemben a legkitűnőbb és a legolcsóbb ké­
szítmény. — Egy tekercs 8 dobozzal. 120 labdacs­
csal 1 frt. egy doboz 15 kr. — Ezek Pitha tanár 
udvari tanácsos egy nagybecsű bizonyitvAiya ál­
tal lettek kitüntetve.

fa-Boámé Bórámé a legkitűnőbb különleges szer 
gyás ellen 60 kr.

Browi-keiöcs.
inét ismét r 
s tégely

egyike a legkitűnőbb 
hajfentartó szereknek,

frt.

Dr. Callmanii bajíesto szere.
3 forint.

tokéletzsen ártalmat- 
j lan; a mogőszült baj-

Vnlpti hnlmmnr “ «cibirnek simaságot, lígl 
nuiuU iiui&jyui. és finomságot kölcsönöz. Fehér v. 
rózsaszín.) Ara 1 frt vagy 50 kr is.

TTnn Qlhnminót 51 leghatósabb vasszer sápkórosak 
f flo aiUUlliilialj üdülők, idegbántalmasak stb. szá 
m ira, már néhány napra erezhetni, mily rendkívüli 
hatással van a vasalbuminát. Ara 1 frt 50 kr.

Eleítro-motoricis nyaíláncz, SjSSTä* r!£
nagyobb sikerrel használva. 1 frt 50 kr.

Dr. Fremont ReieiieratiHitörje, nSÍLYorsnt.i

iFenyőlll-iellszíTartát it]

O 3 (jHäCäSZ r*lt’ c,<ont8Sn 8 nnadennenu seb ellen

(fi S fppfmpnV raindennemli roszindulatu vérelfaju-I UlluuU'luullllullj» lások, gyotnorhérut stb. ollen 1 frt
q S' 150 kr, 2 frt 50 kr, és 4 frt.
^ r I Pnnnn in mindennemű fájások etieni bedörzsölénekrts
T = UUdüU’ll j 3 forint.

n ) (jfl(lC0*SZ6SZj odras fogak s fogfájás ollen 1 frt 50kr.

i Tllatno Vnü77Ónif Ü7P1?7 mindon fiaumatikul ós oauisusz |, ilidLUu fi.Uoá! CllJfúiUűij bintalmakbae szenvedőknek leg- t
1 melegebben ajánlható 70 kr .

Haller-féle jodpastiilat i
meggyógyiQák a górvóiyt, idült bajakórt, fej- óe mirigybáatal - | 
mat, szemfájást, eth. Ara dobezonkint 60 kr.

Paőpllp hofppc Vpnpnl r5rid ,d“ *■*“ minden - i
udUuilu UöluuoLulluUi nemű hóiyog hurutot, (mngomleat j 

j fehérfolyást) mindea rósz következniény nélkül 1 frt 60 kr.

ßolyyaszesz a iegiikeriia,,kbb,ui h*izn»,iatik & 8,)i7va e|-

MfiVPÍ7-TlPflV Srcicz havasi növényeinek nedvéből készítve » 
llllli GufiUuln ? pillanat alatt enyhít oármely köhögést és fej - 

j fájáét 70 kr.

MPüthin ^int kitűnő gyemorerösitő, óe göre* elleni szén 
ÜlüliIliiül mint fogtinktura és szájvíz is használható 50 kr.

Mar£aritt6k6högé8 elleni bonbomok 30 kr.

i fipPÍUnfl Mindennemű füjbetegségek, »ikotség, fülzugás stb ;
' Ul ulllUUi ellen sikerrel használható 70 kr ;

OflOntm *°BpS8rla : * leKfeket^fib fegat is vakító fehérré te-

Ir. Bayer valóéi Diilclieráje,
rezbőmek rózsa ős lüiomszint kölcsönöz 1 frr 50 kr és 80 kr ;

legmelegebben ajánlhatik, 1 frt 60 kr;

minőén aranyere s ba - 
I jókban szenvedőknek a

Salicyl antisnitin. A láb és kéz kellemetlen izzadása ellen

Salicyl szapan. Legjobb és legolcsóbb szappan 25 kr ;

Kiuiz József és Társa
DEBRECZEN.

A n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk az őszi és téli idényre 
dúsan berendezett raktárunkat, különösen pedig:

kitűnő minőségű vásznakat,
SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ KÉSZ FEHÉRNEMŰKET,

minden faj asztalnemiieket és a legújabb kávés-készleteket nagyvá­
lasztékban ;

és Mles
úgyszintén az azokhoz szükséges és diszzsinór és bojtokat, — legelső 
gyártmányú csipke és mouslin

Ilyukos fogak ellen a legjobb
j szer 26 kr ;

Storai créie csudahatásu mindennemű bőrbelcgsógekn él 
80 kr:

lm ékei,
Wlinsi papír. nátha, mellhurut, torokfájás, náthaláz ellen 3 |

Heiden fele fogpor. 35 kr.

Neslé gyermeklisztje, 90 kr.

Er. Göllis emésztöpora 84 kr.

Anatherin szájvíz Popptól I frt 40 kr.

Liebig buskivonata 1/4 font 80 kr.

Dr. Pfeffermann fogpistája I frt 25 kr.

Polt rezedalajienöcse. :tri” 1
Ujo.tjladek a Cj.npagnie franjaive-tói foutya 8J kreol 3 frtig.Nagy raktár illatszerek, szappanok, haj kenőcsökből stb. az első párisi házakból.

— Valódi orosz thea egynegyed 
legolcsóbban. — Nagy raktár f
gyógyszereinket, mint: chimai, - r___ „ - . , __, ,
— A francai a, angol, amerikai, német, svájezi és ausztriai füszerészet és illatezerészet valamennyi ismeretesebb különlegessegei mllnbk állandóan készletben 
tartatnak. — Az 1878-diki párisi világkiállítás valamennyi a füszerészet, illatszeróazet, és pipere-ipar szakmába vágó ezikkeit mi raktárunkon bírják a az 
árjegyzékeket ingyen megküldjük.

 Különösen figyelmeztetink mindenkit Dr. Boil „Szépség ápolása“ czimü könyvekskére, ára 30 kr. — VAS-SÖR jobb és e,ó*
mennyi maláta-készítménynél. Egészségesek, üdülők és betegek számára erősítő és tápláló. Ara 50 kr.___________________ ___________

Megrendeléseket teljesítünk akár készpénz, akár utánvét mellott, s a nagyban vásárlóknak jelentékeny árleengedést nyújtunk.

ony-K
a legújabb divatu minden fajú

aöi ruha-kelméket.
és azokhoz való díszítéseket.

Dús választékban tartunk raktáron továbbá selyam-, satin-, cache- 
mir- és karton-paplanokat; Úgyszintén tengerid és lószó'r

MATRACZOKAT.
A legszebb berlini és más minden fajú és nagyságú téli kendőket.
Elvállalunk minden e szakmába vágó megrendeléseket; de különösen

feliériiemüek elkészíttetését.
Egész kiházasitási készletek a legpontosabban, legszebben és a 

lehető legjutányosabban eszközöltetnek.
Vidéki megrendelések gyorsan és szigorúan teljesittetnek.
Minták és árjegyzékeket kívánatra bérmentve küldünk. (309.)

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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